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VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 3 

 
OGGETTO:  
REGOLAMENTO  PER LA DISCIPLINA DEL CANONE PATRIMONIALE DI 
CONCESSIONE, AUTORIZZAZIONE O ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA E DEL 
CANONE PER LE AREE E SPAZI MERCATALI- MODIFICHE 
 
L’anno duemilaventicinque, addì diciannove, del mese di febbraio, alle ore 21:00 nella sala delle 
adunanze e in videoconferenza. 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge vennero oggi convocati i Consiglieri 
Comunali in seduta PUBBLICA STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 
 
All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Presenti Assenti 
TOSO Manuela PRESIDENTE X   
MIGLIASSO Davide SINDACO X   
TORCHIO Flavio CONSIGLIERE X   
GUELFO Martina CONSIGLIERE X   
OMEDE' Valter CONSIGLIERE X   
CANTA Piera in Monticone CONSIGLIERE X   
BALSAMO Laura CONSIGLIERE X   
FRANCO Mario CONSIGLIERE X   
MONTICONE Andrea CONSIGLIERE X   
PACE Osvaldo CONSIGLIERE X   
ROSSO Ester CONSIGLIERE X   
MANZATO Antonio CONSIGLIERE X   
MARCHISIO Alessandro CONSIGLIERE X   
 Totale 13 0 
 
 
Assiste alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Sonia ZEROLI. 
 
La Presidente TOSO Manuela, riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indiciato, posto al n. 3 dell’ordine del giorno. 
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Come disciplinato con la deliberazione di C.C. n. 7, adottata in data 19/03/2024, recante: “Approvazione 
regolamento per lo svolgimento in teleconferenza del Consiglio Comunale ed organi collegiali” 
 
Sono presenti fisicamente: la Presidente del Consiglio Comunale Manuela Toso, il Sindaco Davide 
Migliasso, il Vicesindaco Flavio Torchio, gli assessori Valter Omedè, Canta Piera in Monticone e i 
consiglieri: Mario Franco, Andrea Monticone, Osvaldo Pace, Ester Rosso, Antonio Manzato, Alessandro 
Marchisio.  
 
Sono presenti in remoto: l’Assessore Martina Guelfo e la consigliera Laura Balsamo.   
 
Il Segretario Generale assiste all’adunanza in presenza. 
 

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

dà la parola al Sindaco; 
 
Vista la relazione del Responsabile Servizio Tributi; 

 
 
Vista la legge 27/12/2019 n. 160 e successive modifiche ed integrazioni (art. 1 commi da 816 a 
847); 
 
Visto il Regolamento Comunale per l’applicazione e la disciplina del CANONE UNICO 
PATRIMONIALE approvato con deliberazione n. 18/2021 dal Consiglio Comunale e s. m. e i. e 
allegate tariffe; 
 
Vista la tariffa prevista per occupazioni con “attrazioni, giochi e divertimenti dello spettacolo 
viaggiante” di cui all’allegato “B” del Regolamento Comunale per l’applicazione del Canone 
Unico Patrimoniale e l’art. 15   del medesimo Regolamento che stabilisce le riduzioni e 
maggiorazioni del canone secondo quanto disposto dalla Legge 27/12/2019 n. 160; 
 
Dato atto che la precedente normativa della TASSA OCCUPAZIONE SPAZI ED AREE 
PUBBLICHE di cui al decreto legislativo 507/93 dava la possibilità al Comune di prevedere, oltre a 
quelle previste dalla Legge 160/2019 che ha introdotto e disciplina il Canone Unico Patrimoniale, 
una riduzione per le occupazioni di carattere ricorrente con riscossione mediante convenzione; 
 
Dato atto che le manifestazioni hanno valenza promozionale in una strategia di marketing 
territoriale dei suoi prodotti d’eccellenza e delle iniziative economiche, commerciali e turistiche; 
 
Considerato che è priorità di questa Amministrazione Comunale conservare ed incentivare le 
manifestazioni storiche del Comune quali sono soprattutto le due fiere annuali di SAN GIUSEPPE 
e dei SANTI con presenza di area attrezzata LUNA PARK per i bambini e le famiglie; 
 
Valutato, altresì, che rispetto al passato il lavoro dei giostrai è notevolmente diminuito e sovente 
nei mesi delle due fiere: marzo e novembre le condizioni atmosferiche sono particolarmente avverse 
per la loro attività; 
 
Ritenuto opportuno apportare una variazione al coefficiente da applicare alla tariffa standard di 
base per attrazioni, giochi e divertimenti dello spettacolo viaggiante in modo da ridurre la tariffa 
finale applicata; 
 
Ritenuto, altresì, di modificare l’art. 43 lett. d del Regolamento Comunale per l’applicazione e la 
disciplina del CANONE UNICO PATRIMONIALE in quanto la gestione separata delle graduatorie 



delle due fiere annuali: FIERA DI SAN GIUSEPPE e della FIERA DEI SANTI rende necessario 
che i partecipanti presentino due distinte istanze;  
 
Dato atto che il termine per approvare le modifiche regolamentari con effetto retroattivo al 1° 
gennaio dell’anno di riferimento deve intendersi coincidente con il termine ultimo fissato a livello 
nazionale per l’approvazione del bilancio di previsione, in base a quanto disposto dall’art. 27, 
comma 8 L. 28 dicembre 2001 n. 448, il quale prevede che il termine per deliberare le aliquote e le 
tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’I.R.P.E.F. di cui all’ 
articolo 1, comma 3 D.Lgs. 28 settembre 1998 n. 360, recante istituzione di una addizionale 
comunale all’I.R.P.E.F. e successive modificazioni, e le tariffe dei servizi pubblici locali, nonché 
per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da 
norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. I regolamenti sulle entrate, anche se 
approvati successivamente all’inizio dell’esercizio purché entro il termine di cui sopra, hanno 
effetto dal 1° gennaio dell’anno di riferimento; 
 
Visto che il Ministero dell'Interno, con DM 24 dicembre 2024, ha ufficializzato il rinvio del termine 
di approvazione del Bilancio di Previsione 2025/2027 al 28 febbraio 2025. 
 
 
Acquisiti sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs 
18/08/2000 n. 267, i pareri favorevoli di regolarità tecnica e finanziaria dei Responsabili dei Servizi 
competenti e del Responsabile del Servizio Finanziario; 
 
VISTO il parere del Revisore dei Conti rilasciato in data 27.01.2025 giusto Prot. 1633; 
 

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
1. di modificare l’allegato B) al regolamento comunale del canone unico patrimoniale e 

precisamente: 
 
 il coefficiente per la determinazione della tariffa di cui all’allegato “B” OCCUPAZIONI 

TEMPORANEE -Tipologia di occupazione: ATTRAZIONI,GIOCHI E DIVERTIMENTI 
DELLO SPETTACOLO VIAGGIANTE da 0,6 a 0,30, come riportato nell’allegato B) 
modificato; 

 
2. di modificare l’art. 43 lett. d del Regolamento Comunale per l’applicazione e la disciplina del 

CANONE UNICO PATRIMONIALE sostituendo il testo vigente: 
 
d. In occasione delle annuali Fiere storiche di San Giuseppe e dei Santi la superficie dei posteggi di 

grande dimensione degli espositori di macchine ed attrezzature per l’agricoltura è calcolata nel 
seguente modo: oltre a mq. 50 e fino a mq. 84 verranno tassati mq. 50,mentre la parte 
eccedente i mq. 84 verrà ridotta del 40%, a condizione che gli occupanti presentino unica 
istanza formale annuale di partecipare ad entrambe le Fiere;  

 
 con il seguente:    

d- In occasione delle annuali Fiere storiche di San Giuseppe e dei Santi la superficie                                            
dei posteggi di grande dimensione degli espositori di macchine ed attrezzature per 
l’agricoltura è calcolata nel seguente modo: oltre a mq. 50 e fino a mq. 84 verranno tassati 
mq. 50,mentre la parte eccedente i mq. 84  verrà ridotta del 40%; 

 
3. Di dare atto che la presente modifica decorrerà dal 01/01/2025



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
UDITA la relazione del Sindaco che si sofferma in particolare sulle modifiche resasi necessarie per 
l’occupazione suolo pubblico in occasione delle fiere: viene modificato il coefficiente per la 
determinazione della tariffa.  
 
Con voti favorevoli e unanimi legalmente espressi, su n. 13 consiglieri presenti e votanti 
(I consiglieri presenti in remoto hanno declinato il loro voto singolarmente e previo appello nominale) 
 
 

DELIBERA 
 
 
1. di modificare l’allegato B) al regolamento comunale del canone unico patrimoniale e 

precisamente: 
 
 il coefficiente per la determinazione della tariffa di cui all’allegato “B” OCCUPAZIONI 

TEMPORANEE -Tipologia di occupazione: ATTRAZIONI,GIOCHI E DIVERTIMENTI 
DELLO SPETTACOLO VIAGGIANTE da 0,6 a 0,30, come riportato nell’allegato B) 
modificato; 

 
2. di modificare l’art. 43 lett. d del Regolamento Comunale per l’applicazione e la disciplina del 

CANONE UNICO PATRIMONIALE sostituendo il testo vigente: 
 
d. In occasione delle annuali Fiere storiche di San Giuseppe e dei Santi la superficie dei posteggi di 

grande dimensione degli espositori di macchine ed attrezzature per l’agricoltura è calcolata nel 
seguente modo: oltre a mq. 50 e fino a mq. 84 verranno tassati mq. 50,mentre la parte 
eccedente i mq. 84 verrà ridotta del 40%, a condizione che gli occupanti presentino unica 
istanza formale annuale di partecipare ad entrambe le Fiere;  

 
 con il seguente: 
    

d- In occasione delle annuali Fiere storiche di San Giuseppe e dei Santi la superficie                                            
dei posteggi di grande dimensione degli espositori di macchine ed attrezzature per 
l’agricoltura è calcolata nel seguente modo: oltre a mq. 50 e fino a mq. 84 verranno tassati 
mq. 50,mentre la parte eccedente i mq. 84  verrà ridotta del 40%; 

 
3. Di dare atto che la presente modifica decorrerà dal 01/01/2025 
 
Successivamente dichiara, a seguito di votazione separata, con voti favorevoli unanimi, la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267. 
(I consiglieri presenti in remoto hanno declinato il loro voto singolarmente e previo appello nominale) 
 



Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 
 

LA PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

TOSO Manuela  
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

Dott.ssa Sonia ZEROLI 
 
 

 
 


